



新华社重点报刊

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

速|读

国家卫计委:
流动人口生二孩
可在现居住地登记

国家卫生计生委11日召开例行新闻发布会,发布《中国流动人口发展报告(2015)》,介绍2015年流动人口卫生计生服务管理工作进展。

对于流动人口可在现居住地办理二孩生育登记,国家卫生计生委流动人口司司长王谦指出,第二个孩子按照原来的政策要求回到户籍地去审批,近期宣布一孩二孩生育登记都已经不再审批了,这样流动人口生育第二个孩子也可以在现居住地登记。 据中新网

外交部:
APEC不适合讨论
有关敏感问题

外交部发言人洪磊11日表示,亚太经合组织(APEC)不是讨论有关敏感问题的合适场合。

当天记者会上,有记者问,据报道,美国国务院发言人10日称,亚太经合组织(APEC)主要是经济论坛,南海问题虽不在菲律宾APEC领导人会议正式议程内,但仍可能在会议期间讨论。美国同地区盟友和伙伴会晤时也将讨论该议题。中方对此有何回应?

洪磊说,APEC是亚太地区最重要的经贸合作论坛,不引入政治安全等敏感问题是各成员多年来达成的共识,也是APEC机制得以存在和发展的重要前提。APEC不是讨论有关敏感问题的合适场合,也不应为炒作敏感问题提供方便。

“我们注意到东道主菲律宾也表示,APEC会议不会也不应引入政治安全等敏感问题。”洪磊说。 据新华社

致信局长,小学生的心声需要被听见



豆豆们非常需要有人俯下身来,真诚而又平等地听他们说出心里话。一封信所引起的深层思索、所带来的积极对话氛围,也将令教育界受益。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天,南京古平岗小学四年级学生豆豆(化名)写的一封《致鼓楼区教育局局长的一封信》在网上疯传,豆豆致信局长称取消秋游如“晴天霹雳”。现代快报记者了解到,为学生安全考虑,鼓楼区教育部门对即将秋游的学校提出更多的安全要求,秋游不是取消,而是再择时安排。(详见今日快报封5版)

相信看了这封信的人,都会对信中“犀利”的“童言”印象深刻——大学生跑步突然猝死,难道所有人都不应该跑步了吗?有人吃鱼刺卡到所有人都不该吃鱼了吗?豆豆的这两个例子被旁边的红笔点评为:

因某个事故而叫停或暂缓春秋游的例子不少。极少有中小学生直接向教育部门领导“不平则鸣”,且产生极大影响。并非学生们心里

没有抱怨和疑问,只是外界没有“听见”而已。

由于网络助推,一次极为难得的大讨论和大互动机会,也就顺理成章地出现了。

其一,春秋游该不该因某些因素而“取消”?一番热议之后,各方形成一致观点:春秋游必须“游”下去。绝大多数中小学生和家长的意愿自不待言。而南京市教育局也郑重发声:春秋游是课程不会取消,不会因噎废食。记者了解到,豆豆秋游的愿望预计下周就要实现了。

此事引人深思之处,在于我们今天如何维护好春秋游这一优良传统,保护好孩子们的出游权利和精神红利。

其二,豆豆和局长之间,进行了一场“间接互动”。对于和豆豆一样心有失落的众多学生来说,这封信

是为他们“代言”,信里所言也是他们所想。其实他们非常需要有人俯下身来,真诚而又平等地听他们说出心里话。记者获悉,鼓楼区教育局局长蔡双根看到了豆豆的信,本想写回信给他,又担心有作秀之嫌,所以没有写,但有关部门的详尽回应已经通过媒体报道得以公开。

豆豆的信是写于课堂,同学们也都写了,这是老师疏导孩子情绪的做法。尽管并非直接投书教育局长,但孩子们已然把“局长”当成了“吐槽”的对象。

教育部门与学生互动,学生与校方或教师互动……这些动态过程,本身就应是教育者乐见的教育形式。教育者以培养思维敏捷、正直向上的学生为志向,当然会包容孩子们的童言无忌。事实上,一封信所引起的深层思索、所带来的积极对

话氛围,也将令教育界受益。

不妨延伸开来——一个小学生就能写出如此观点清晰、语言有“料”的信,本身就是显性的教育成果。不仅作文教学可以从此事中得到启发,相信素质教育亦能从中有所收获。

今天的孩子,旅游的机会比二三十年前不知多了多少倍,出过国的也大有人在,照理说,身边那些景点对它们已经没有多大的吸引力,然而,人们发现,他们参与春秋游的“饥渴度”却依旧很高。这是一个良好的信号。

尽管,这也与他们承受着过大从前的课业压力需要“透口气”有关,但无论如何,通过豆豆们的信,我们感知到了一代人亲近自然、心念集体、渴望与外界交流,乃至珍视约定的思想萌动。

锐评论 京沪“首虎”落马 反腐再次敲响警钟

“双十一”当天一条消息强势“刷屏”:北京市委副书记吕锡文涉嫌严重违纪接受组织调查。就在前一天,中纪委网站发布了上海市委常委、副市长艾宝俊涉嫌严重违纪接受组织调查的消息。京沪“首虎”,相继落马。

连续两天,京沪两地省部级官员被调查,反腐力度之大,震撼人心。中纪委的此番动作有力回应了此前关

于“十八大后仅京沪无老虎”的猜疑,再度敲响警钟:反腐无死角,打虎无禁区。

本月多地“首虎”落马。11月6日晚,官方通报了宁夏回族自治区政府副主席白雪山被组织调查的消息,十八大后的宁夏“首虎”出现。这也意味着,在十八大以来的反腐风暴中,只要官员存在违纪违法的问题,都将被

一查到底。

十八大至今,中国掀起的反腐败已经持续三年,从“老虎”到“苍蝇”,反腐利剑所到之处,从不落空。北京、上海作为中国具有标志意义的两大直辖市,打落“首虎”的影响不言而喻。这无疑是一个强烈的信号:一是极大地鼓舞了人心,改变有些人以及有些境外媒体对中国反腐的观望

和猜疑态度;二是正告各地各级官员,为官清正需时刻牢记,反腐没有洼地;三是打破了那些尚未“现形”的贪腐分子能侥幸逃脱的幻想。此番打落京沪“首虎”,再度表明了党中央惩治腐败的决心和毅力,反腐没有死角,打虎也没有禁区。任何地方、任何行业、任何人,只要存在问题,都将被一查到底。新华社记者 朱翃 萧海川

李克强主持召开国务院常务会议时要求:
加快户籍制度改革带动住房等消费

“11·11”当天,李克强总理主持召开本届政府第111次国务院常务会议,其中,第一个议题就是部署以消费升级促进产业升级,培育形成新供给新动力扩大内需。

总理要求相关部门加大大力推进地市以下户籍制度改革,逐步消除城乡区域间户籍壁垒,加快推进人口城镇化。既释放农业转移人口消费潜力,带动住房、家电等消费,又能真正改善农民生活。

据中国政府网

不能限制大家出国购物,更不能把国门关起来

“消费品产业要积极应对消费者需求的新变化,主动参与竞争。”总理说,“中国有13亿人口,中等收入者已有3亿人,这是任何国家都无法比拟的巨大消费力量。”

李克强明确要求相关部门,在研究如何提升国内需求的同时,更要出台政策鼓励国内企业“积极适应消费者需求”。

“我国进入中等收入国家行列后,民众对消费品的需求发生了新的变化,我国居民消费需求确实正

在转变、升级。”总理说。

他强调,要清醒地认识到这一变化,顺应形势,扩大内需。

“老百姓兜里有钱了,想要过上更好的生活,不能限制大家出国买东西,更不能把国门关起来,还是要让消费者有更多的选择自由。”李克强说,“但与此同时,必须要以民众消费需求升级,促进国内消费品产业升级。”

以加快户籍制度改革
带动住房家电等消费

在讨论促进消费升级的议题时,户籍制度改革及财税改革成为

与会者热议的话题。

“我每次去农村和农民交谈,几乎没有不愿意进城。大家的普遍愿望是,要过上‘和城里人一样的好日子’。”总理说。他要求相关部门加大力度推进地市以下户籍制度改革,逐步消除城乡区域间户籍壁垒,加快推进人口城镇化。既释放农业转移人口消费潜力,带动住房、家电等消费,又能真正改善农民生活。

谈到财税改革时,李克强要求有关部门抓紧研究推进相关税制改革,增设口岸进境免税店,落实和完善境外旅客购物离境退税政策,进一步扩大对内对外开放。

江苏去年以来巡视发现干部问题线索6172条
26名“厅干”和153名处级干部被查处

制图
沈明

据悉,江苏9个巡视组每年分三轮巡视90个左右地区和单位。每个巡视组设3—4个巡视小组,每个巡视小组配置6—7名专兼职巡视干部。对兼职巡视干部工作岗位实施分类管理,每个巡视组选配3—4名兼任副组长、3—4名特聘巡视专员兼联络员、6—8名特聘巡视专员、6—8名特聘巡视工作人员。

同时,严格选配条件,遴选优秀人员入库。100名兼任副组长,从省级机关部门和单位纪检组长、纪委书记、厅级干部中遴选;200名特聘巡视专员,从省管后备干部和处级纪检干部以及高校、企业、审计干

部中遴选;200名特聘巡视工作人员,从纪检系统、组织系统、政法系统、信访系统、省属高校和企业及其他方面遴选。每年年初对“三库”人选进行选配和调整。

每轮巡视前,由省委巡视工作领导小组统一授权任命巡视组组长、副组长,省委巡视办对专职和兼职巡视干部进行统一编组,同权同责开展巡视监督。各巡视组严格按照《中国共产党巡视工作条例》规定的内容、方式、权限开展巡视,确保贯彻要求不变通、执行政策不走样。

现代快报记者 鹿伟